

# Před kněžstvím nešlo utéct

Neobvyklou událost zažil v neděli areál Psychiatrické nemocnice v pražských Bohnicích. V místním kostele sv. Václava přijal z rukou biskupa Václava Malého kněžské svěcení dvaapadesátiletý nemocniční kaplan Jaromír Odrobiňák.



Jaromír Odrobiňák přijímá kněžské svěcení z rukou biskupa Václava Malého.  
Renáta Molová / Člověk a Víra

„Nemohu říci, že by kněžství bylo nějakým mým celoživotním přáním. Naopak, spíše jsem se tomu několikrát v životě vyhnul, aby mě pak volání ke kněžství po čase opět dostihlo,“ přiznává muž, který posledních deset let působil v pražské arcidiecézi jako jáhen. „Cesta ke kněžství pro mne znamenala náročný proces čištění a zbavování se falešných motivací. Pominu-li jeden nebo dva okamžiky z období dospívání, kdy jsem na život kněze pomýšlel spíše jako na něco romantického, začal jsem poprvé o kněžství uvažovat a podnikat k němu konkrétní kroky až na začátku devadesátých let.“

Tehdy začal studovat teologii na pražské KTF a souběžně s tím absolvoval psychoterapii na Pražské vysoké škole psychosociálních studií. Knězem se však nestal. Dalších deset let pak jako psychoterapeut také působil – v krizové intervenci, poradenství či jako lektor v kurzech. A také se oženil. To však nakonec nebylo překážkou ke kněž-

ství. „Uzavřel jsem kanonicky neplatné manželství,“ vysvětluje. „Bylo jen potřeba vyčkat, než má dcera ukončí středoškolské vzdělání a dospěje,“ objasňuje Jaromír Odrobiňák.

Za svůj kněžský vzor považuje P. Jiřího Reinsberga. „V rané dospělosti mě setkání s ním zcela zásadně ovlivnilo, a to natolik, že jsem se po mnoho let obával, jak to dopadne s mým duchovním životem, až tu otec Jiří nebude. Naštěstí vydržel dostatečně dlouho naživu, aby má víra už ‚nevisela‘ na něm, ale na Pánu Ježíši,“ svěří se. Právě pro své „kristocentrické zaměření“ je mu nejbližší jezuitská spiritualita a má blízko také k Mons. Tomáši Halíkovi. „Spojuje mne s ním promyšlení kategoriální pastorační, které se oba věnujeme: on mezi studenty, já mezi nemocnými. Mons. Halík bude také kázat na mé primici v kostele sv. Václava v Psychiatrické nemocnici Bohnice 10. února od 10 hodin,“ podotýká.

## Kněz a nemocniční kaplan

Jaromír Odrobiňák je od roku 2009 koordinátorem Týmu spirituální péče v Psychiatrické nemocnici Bohnice. Spoluzakládal též Asociaci nemocničních kaplanů. A co se nyní změní? „Kněžské svěcení je pro práci nemocničního kaplana něco na způsob rekvizice: rozšiřuje služby, které může nemocným nabídnout.“

Mnozí z nepraktikujících křesťanů si v nemoci začínají klást existenciální otázky, a ti církevně nezařazení se třeba poprvé v životě zabývají duchovním hledáním. Pokud jim v takové chvíli mohou otevřít cestu k životu z víry, bez toho, že bych je musel odkázat na jiného kněze, jejich situaci to významně zjednoduší, protože si nemusí budovat vztah důvěry k někomu novému,“ uzavírá novokněz.

JIŘÍ PRINZ